

## **Verslag van de Algemene Ledenvergadering van de Vereniging Jacob van Lennep op 6 november 2023**

Aanwezig: 34 leden

Het bestuur: Carel Kam, Egbert de Flines, Alja Neeb, Quirijn Ligtenstein, Edith Nolte en Margriet van Haagen.

### **1. Opening door de voorzitter**

Voorzitter Carel Kam opent om 19:35 uur de vergadering en heet de aanwezigen welkom.

Hij spreekt zijn dank uit voor het groot aantal aanwezigen en constateert dat de "teezer" de interessante lezing achteraf, over het Midden-Oosten conflict door de heer Jacques Vermeeren, zijn vruchten heeft afgeworpen.

Het beeld van Jacob van Lennep en de voorzittershamer heeft hij speciaal uit de verhuisdozen gehouden en deze krijgen hun plek op bestuurstafel.

### **2. Mededelingen van het bestuur**

De voorzitter stelt de volgende punten aan de orde:

1. Naar aanleiding van de ALV van vorig jaar heeft het bestuur het merendeel van de kleine, traditionele, activiteiten gehandhaafd. Daarnaast is meer aandacht uitgegaan naar de lezingen die in grote getalen werden bezocht.
2. De zorg van het bestuur omtrent het feit dat de nieuwsbrief gebrekkig wordt gelezen.
3. Het toevoegen van een automatische agenda notitie bij de nieuwsbrief heeft nog de aandacht van het bestuur.
4. Het ledental heeft zich het afgelopen jaar gestabiliseerd.
5. Er is 1 bericht van afwezigheid ontvangen.
6. Een moment van stilte voor de volgende (oud)leden die ons afgelopen jaar ontvallen zijn: Vic van Dijk, Herman Hagenbeek, Theo Lubbers, Els Messer, Els Nollen en Ine Westerterp

### **3. Vaststellen en goedkeuren van de notulen van de Algemene Ledenvergadering van 15 november 2021.**

Onder dankzegging aan de secretaris Edith Nolte worden de notulen goedgekeurd en gearresteerd.

De volgende verslagen (agendapunten 4, 5,6,7, 8 en 9) worden op verzoek van de vergadering voorgelezen. Ze worden tevens op het scherm geprojecteerd maar zijn moeilijk leesbaar.

### **4. Verslag van de secretaris**

Edith Nolte leest haar verslag voor zoals op de website vermeld.  
Dit behoeft geen nadere toelichting en er zijn geen vragen over.

De heer Westenburg lukt het nóg steeds niet om in de ledensectie van de website te komen. Hij neemt hierover contact op met de secretaris.

## **5. Verslag van de activiteitencommissie**

Alja Neeb leest haar verslag voor zoals op de website vermeld.  
Dit behoeft geen nadere toelichting en er zijn geen vragen over.

Tevens brengt zij de winterwandeling op 14 januari 2024 alvast onder de aandacht.

## **6. Verslag van de bridgecommissie**

Margriet van Haagen leest haar verslag voor zoals op de website vermeld.  
De voorzitter licht nog extra toe dat de grootte van de bridgegroep er mede de oorzaak van is dat er nu 2 verschillende paren dinsdagen zijn gevormd. Hier kan nog gewisseld worden.

Hier zijn verder geen vragen over.

## **7. Verslag van de toneelcommissie**

Egbert de Flines leest zijn verslag voor zoals op de website vermeld.

Dit wordt met applaus ontvangen. De voorzitter complimenteert de heer de Flines dat hij in zijn 9<sup>e</sup> bestuursjaar het toneel, door de samenwerking met toneelgezelschap "Achterom" weer binnen de vereniging doet leven.

Naar aanleiding van dit verslag zijn er de volgende vragen c.q. opmerkingen:

De heer Westenburg vraagt waarom maar 3 leden van Jacob van Lennep spelen in de geplande voorstelling "Prettige Feestdagen". De heer de Flines antwoordt dat de overige leden van de toneelgroep Jacob van Lennep wel benaderd zijn maar dat zij mede door de data van de uitvoering niet beschikbaar zijn.

De heer Taminiau vraagt of er vanuit toneelgezelschap "Achterom" een aanwas van toneelspelende leden bij Jacob van Lennep te verwachten is. De heer de Flines antwoordt dat het gezelschap slechts uit 6 spelers bestaat en dat de focus in eerste instantie ligt op de huidige samenwerking en dat binnen onze eigen gelederen nog steeds wordt geprobeerd leden te enthousiasmeren voor het toneel.

De heer Westenburg vraagt of 3 avonden uitvoering van "Prettige Feestdagen" niet wat veel is. Vroeger werd de zaal, naar zijn zeggen, voornamelijk gevuld met familie/vrienden van de spelende leden. De heer de Flines geeft aan dat het toneelgezelschap "Achterom" een grote achterban heeft en dat binnen onze eigen vereniging hier de nodige promotie voor zal worden gedaan.

Mevrouw van Sandick licht toe dat de naam van het toneelgezelschap "Achterom" is ontstaan vanwege het feit dat dit gezelschap altijd oefende achter Concordia, daar moest je achterom.

De heer de Flines vraagt als afsluiting van dit agendapunt aan de aanwezigen alvast een van de data 12,13 of 14 april 2024 te noteren in de agenda.

## **8. Verslag van de penningmeester**

### **a. Financieel verslag over het verenigingsjaar 2022-2023**

### **b. Vragen over financieel verslag 2022-2023**

Quirijn Ligtenstein licht het financieel verslag toe. De stijging van de lasten het afgelopen jaar wordt voornamelijk veroorzaakt door de gestegen locatiekosten en het toegenomen honorarium van de sprekers bij lezingen. Daarnaast werd dit jaar de golfdag aanzienlijk meer gesubsidieerd m.b.t. de te betalen greenfee.

Op de balans staan deze kosten vermeld bij de overlopende kosten daar de nota voor deze dag binnen kwam na sluiting van het boekjaar.

Daarnaast is de reserve voor het toneel zoals gebruikelijk en met de op komst zijnde voorstelling in april 2024 met 500 euro verhoogd.

De toevoeging aan de reserve voor het lustrum blijft zoals ieder jaar 3000,- euro.

Er zijn verder geen vragen over dit verslag en de voorzitter vraagt de vergadering dit verslag te arresteren. De vergadering gaat akkoord.

## **9. Verslag van de Kascommissie**

De voorzitter leest het verslag van de Kascommissie voor (zie bijlage 1).

Thomas Lenders verjaart en Sjoerd Brouwer had eveneens andere verplichtingen vandaar dat zij beide niet aanwezig zijn.

### **a. Décharge van de penningmeester voor de financiële stukken 2022-2023**

Op voorspraak van de Kascommissie verleent de vergadering de penningmeester Quirijn Ligtenstein décharge voor de financiële stukken 2022-2023.

### **b. Décharge van het Bestuur voor het gevoerde beleid 2022-2023**

Op voorspraak van de Kascommissie besluit de ledenvergadering het financieel beleid 2022-2023 goed te keuren en het bestuur voor het gevoerde beleid décharge te verlenen.

## **10. Benoeming nieuwe Kascommissie**

De heer Thomas Lenders en de heer Sjoerd Brouwer worden herbenoemd voor het verenigingsjaar 2023-2024. De vergadering gaat met applaus akkoord.

## **11. Voorstel aanpassing contributie**

De voorzitter licht toe dat de opgebouwde bridgereserve voor een groot deel is ontstaan uit de contributie voor de bridge. Om hier verandering in aan te brengen wordt de bridgecontributie met 3,50 euro verlaagd. Daarentegen wordt de basiscontributie voor single leden met 2,50 euro en voor gezinsleden met 2,00 euro verhoogd. Dit is noodzakelijk vanwege de gestegen kosten voor de huur van locaties en de te verwachten stijging van honoraria van de sprekers.

Hiermee worden de tarieven als volgt:

Single leden 42,50 euro

Gezinsleden 32,00 euro

Bridge paren om de week 28,50 euro

Bridge paren iedere week 38,50

De vergadering keurt met applaus dit contributievoorstel goed.

## **12. Vaststellen van de begroting voor het verenigingsjaar 2023-2024**

De penningmeester geeft de volgende toelichting op de begroting zoals te zien op de website van de vereniging.

- De voorgestelde contributiewijziging is in de begroting verwerkt;
- Het eigen vermogen van de vereniging is ruim en voorziet goed in de begroting;
- De locatiekosten zijn gestegen en de verwachting is dat deze tendens zich voort zal zetten;
- Het ledental heeft zich het afgelopen jaar gestabiliseerd wat gunstig is voor de inkomsten.

## **13. Bestuurswijzigingen**

Bestuursleden de heer Quirijn Ligtenstein (penningmeester) en mevrouw Edith Nolte (secretaris) treden af na een bestuurstermijn van respectievelijk zes en drie jaar. Het bestuur stelt voor om beiden wederom als bestuurslid te benoemen voor een periode van drie jaar.

De voorzitter vraagt aan de vergadering toestemming om zowel de heer Ligtenstein als mevrouw Nolte te herbenoemen. Alle aanwezigen gaan met deze herbenoemingen akkoord en geven applaus.

Bestuurslid Alja Neeb treedt af. De voorzitter dankt haar voor haar inzet, met veel gevoel voor traditie, voor de vereniging en alle activiteiten die zij georganiseerd heeft. Evenals het mobiliseren van leden bij activiteiten waarbij de opkomst dreigde tegen te vallen. Hij zal haar gesticulerende wijze van communiceren gaan missen en onder applaus overhandigt hij haar een bos bloemen.

Daarnaast spreekt de voorzitter ook zijn dank uit naar haar echtgenoot Peter Neeb en overhandigt hem een fles jonge jenever voor zijn steun op de achtergrond.

De voorzitter is zeer verheugd over de opvolging van Alja Neeb. Hij heeft, in overleg met het bestuur, de heer Wibout Jolles gevraagd voor deze bestuursfunctie.

De heer Jolles wilde hier graag even over nadenken en kwam terug bij de voorzitter met het antwoord dat hij dit graag wilde doen maar dan samen met zijn echtgenote Liesbeth Jolles. Dit werd ook door het bestuur goed ontvangen en daarom stelt het bestuur voor zowel mevrouw Liesbeth Jolles als de heer Wibout Jolles formeel te benoemen als leden van het bestuur. Zij zullen verantwoordelijk zijn voor het organiseren van activiteiten binnen de vereniging. Er zijn geen tegenkandidaten.

De benoeming van beiden wordt met applaus bekrachtigd en Alja Neeb maakt achter de bestuurstafel plaats voor Liesbeth en Wibout Jolles.

De heer Westenburg vraagt of dit statutair getalsmatig is toegestaan waarop de voorzitter aangeeft dat dit het geval is.

#### **14. Beschermschap vervuld door de commandant van de Nederlandse Defensie Academie Breda**

Dit beschermschap is statutair vastgelegd en meer dan 150 jaar geleden ontstaan door de betrokkenheid van de gouverneur van de Koninklijke Militaire Academie (KMA) bij Jacob van Lennep.

De voorzitter licht mondeling toe dat de banden van onze vereniging met de huidige Nederlandse Defensie Academie Breda (NLDA) veranderd zijn om verschillende redenen.

We hebben vanuit Jacob van Lennep meer malen geprobeerd deze banden weer aan te halen maar dit is niet gelukt. De betrokkenheid is geheel verdwenen en wij als vereniging kunnen dit niet negeren.

De heer Westenburg vindt het zeer spijtig te moeten concluderen dat de commandant van de NLDA een titel heeft gekregen maar er geen gebruik van heeft gemaakt. Eveneens memoreert hij een gegeven oorkonde.

Mevrouw Schraven vindt het erg jammer dat deze traditie en de banden met de vroegere KMA zullen gaan verdwijnen: "het hoort zo bij Jacob van Lennep". Zij toont desondanks begrip voor dit voorstel.

Voor het verwijderen van het Beschermschap uit de statuten (Artikel 3,3) is de toestemming van de vergadering nodig. Deze instemming wordt gegeven.

Het bestuur zal dit in verder in gang gaan zetten en correct afhandelen naar de commandant van de NLDA.

#### **15. Rondvraag**

Er wordt geen gebruik gemaakt van de rondvraag.

De heer Westenburg maakt van de gelegenheid gebruik het bestuur te bedanken. Hij constateert een bloei in de vereniging en hoopt dat dit zich zal voortzetten.

#### **16. Sluiting door de voorzitter**

De voorzitter dankt allen voor hun aanwezigheid, en de heer Westenburg die als oud-voorzitter mede door zijn enthousiasme medeverantwoordelijk is voor de inzet van de bloei.

Hierna sluit de voorzitter de vergadering rond 20:20 uur en nodigt de aanwezigen uit voor een gezamenlijk drankje alvorens de lezing van de heer Jacques Vermeeren over het Midden-Oosten conflict gaat beginnen.